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AOS VINTE E NOVE DIAS DO MÊS DE SETEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E QUATORZE, ÀS 

DEZENOVE HORAS E TRINTA MINUTOS, NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

ARAUCÁRIA, REALIZOU-SE A SEXAGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA, DA DÉCIMA 

SEXTA LEGISLATURA, PRESIDIDA PELO VEREADOR PEDRO GILMAR NOGUEIRA E COM A 

PRESENÇA DOS VEREADORES: JOSUÉ DE OLIVEIRA KERSTEN, VANDERLEI FRANCISCO 

DE OLIVEIRA, PAULO HENRIQUE AREIAS HORÁCIO, PEDRO FERREIRA DE LIMA, ALEX 

LUIZ NOGUEIRA, ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO, ESMAEL PADILHA, FRANCISCO 

CARLOS CABRINI, WILSON ROBERTO DAVID MOTA E ALEXANDRE GOTFRID. APÓS SER 

CONSTATADO O NÚMERO REGIMENTAL DE VEREADORES, O PRESIDENTE PEDIU AS 

BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ABERTA A SESSÃO. INICIALMENTE, O 

PRIMEIRO-VICE-PRESIDENTE, VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA, PROCEDEU A 

LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR, QUE FOI APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES. E, EM SEGUIDA, O SEGUNDO-SECRETÁRIO, VEREADOR ALEX NOGUEIRA, 

ANUNCIOU OS EXPEDIENTES RECEBIDOS: PROJETO DE LEI Nº 1683/2014, DE INICIATIVA 

DO PREFEITO MUNICIPAL; E EMENDA SUPRESSIVA, DE AUTORIA DOS VEREADORES 

ADRIANA COCCI, ALEX NOGUEIRA, VANDERLEI DE OLIVEIRA, PEDRO NOGUEIRA, JOSUÉ 

KERSTEN E ROBERTO MOTA, AO PROJETO DE LEI Nº 1677/2014 DE INICIATIVA DO 

PREFEITO MUNICIPAL. NA SEQUÊNCIA, O VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA FEZ A 

LEITURA DAS PROVIDÊNCIAS DA MESA. NÃO HAVENDO INSCRITOS PARA O ESPAÇO DE 

ORADORES, NEM NADA A SER APRESENTADO PELAS COMISSÕES, PASSOU-SE À 

ORDEM DO DIA: PRIMEIRAMENTE, O SENHOR PRESIDENTE SOLICITOU A INCLUSÃO NA 

ORDEM DO DIA DA EMENDA RECEBIDA AO PROJETO DE LEI Nº 1677/2014 DE INICIATIVA 

DO PREFEITO MUNICIPAL. A INCLUSÃO FOI APROVADA, PROCEDENDO-SE EM SEGUIDA, 

A LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA EMENDA SUPRESSIVA, DE AUTORIA DOS 

VEREADORES ADRIANA COCCI, ALEX NOGUEIRA, VANDERLEI DE OLIVEIRA, PEDRO 

NOGUEIRA, JOSUÉ KERSTEN E ROBERTO MOTA, AO PROJETO DE LEI Nº 1677/2014 DE 

INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. 

SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1677/2014, DE INICIATIVA DO 

PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: “DISPÕE SOBRE O CUMPRIMENTO DAS OBRIGAÇÕES DE 

OFERTA DE MORADIA, ALIMENTAÇÃO E ÁGUA POTÁVEL PELO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA 

AOS MÉDICOS PARTICIPANTES DO PROGRAMA MAIS MÉDICOS PARA O BRASIL, 

INSTITUÍDO PELA LEI FEDERAL Nº 12.871, DE 22 DE OUTUBRO DE 2013, QUE ATUEM NO 

MUNICÍPIO, CONFORME TERMO DE ADESÃO CELEBRADO PELO MUNICÍPIO DE 

ARAUCÁRIA COM O MINISTÉRIO DA SAÚDE, NOS TERMOS DA PORTARIA 



 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA  
ESTADO DO PARANÁ 

Edifício Vereador Pedro Nolasco Pizzatto 
 

 
 
 
 
 

29/09/2014 

 

 

INTERMINISTERIAL Nº 1369/MS/MEC, DE 8 DE JULHO DE 2013, CONFORME ESPECIFICA”. 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM EMENDA SUPRESSIVA. 

SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1667/2014, DE INICIATIVA DO 

PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: “AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL 

ESPECIAL NO ORÇAMENTO – PROGRAMA VIGENTE NO VALOR DE R$ 2.322.992,06 (DOIS 

MILHÕES, TREZENTOS E VINTE E DOIS MIL, NOVECENTOS E NOVENTA E DOIS REAIS E 

SEIS CENTAVOS) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1680/2014, DE 

INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: “AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO 

ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO – PROGRAMA VIGENTE NO VALOR DE R$ 

5.307.285,64 (CINCO MILHÕES, TREZENTOS E SETE MIL, DUZENTOS E OITENTA E CINCO 

REAIS E SESSENTA E QUATRO CENTAVOS) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO 

DE LEI Nº 1681/2014, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: “AUTORIZA 

ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO – PROGRAMA 

VIGENTE NO VALOR DE R$ 1.671.042,54 (UM MILHÃO, SEISCENTOS E SETENTA E UM MIL, 

QUARENTA E DOIS REAIS E CINQUENTA E QUATRO CENTAVOS) E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. SEGUNDA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 09/2014, DE INICIATIVA DA 

COMISSÃO EXECUTIVA. SÚMULA: “DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO SETOR DE 

INFORMAÇÃO AO CIDADÃO NA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, NOS TERMOS DA LEI 

FEDERAL Nº 12.527, DE 18 DE NOVEMBRO DE 2011 – LEI DE ACESSO À INFORMAÇÃO – E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 76/2014, DE AUTORIA DA 

VEREADORA ADRIANA COCCI. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 77/2014, DE AUTORIA DA 

VEREADORA ADRIANA COCCI. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 78/2014, DE AUTORIA DA 

VEREADORA ADRIANA COCCI. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 79/2014, DE AUTORIA DA 

VEREADORA ADRIANA COCCI. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. 

FINDADA A ORDEM DO DIA, PASSOU-SE AO ESPAÇO DESTINADO PARA AS EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS E, COMO PRIMEIRO INSCRITO, O VEREADOR FRANCISCO CABRINI FALOU 

SOBRE A CONVIVÊNCIA COM O VEREADOR ALEXANDRE GOTFRID, DA AMIZADE 
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CONQUISTADA NESTE PERÍODO E DA CONDUTA IRRETOCÁVEL DO VEREADOR EM SEU 

MANDATO E DESEJOU QUE O PROFESSOR ALEXANDRE RETORNE BREVEMENTE A ESTA 

CASA COMO UM TITULAR DO MANDATO DE VEREADOR. COMO SEGUNDO INSCRITO, O 

VEREADOR PEDRO FERREIRA DE LIMA PARABENIZOU O VEREADOR ALEXANDRE 

GOTFRID PELO BRILHANTE TRABALHO E CONTRIBUIÇÃO PARA A CIDADE DE ARAUCÁRIA 

EM SEU MANDATO E COMENTOU DO GRANDE COMPANHEIRISMO DO COLEGA. COMO 

TERCEIRO INSCRITO, O VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA CUMPRIMENTOU O 

VEREADOR ALEXANDRE GOTFRID, QUE DEIXA O LEGISLATIVO NO PRÓXIMO DIA TRINTA 

DE SETEMBRO, E FALOU DA AMIZADE DOS VEREADORES. AFIRMOU QUE DEIXAVA UM 

ALERTA AOS SECRETÁRIOS QUE CHEGAM EM ARAUCÁRIA JÁ DE TOPETE ERGUIDO, 

ACHANDO QUE MANDAM NO MUNICÍPIO E DISSE QUE QUANDO O PREFEITO LHES 

CONFIA UMA PASTA É PARA MOSTRAREM RESULTADOS POSITIVOS DE COMPETÊNCIA 

NO TRABALHO TAMBÉM PARA A COMUNIDADE E, POR ISSO, A SAÚDE EM ARAUCÁRIA 

PODE PIORAR NOS PRÓXIMOS DIAS PELO DESRESPEITO DO NOVO SECRETÁRIO DE 

SAÚDE E O NOVO DIRETOR, PELA MANEIRA COMO VEM ATENDENDO O HOSPITAL, COMO 

NO CASO DA ORDEM DA SECRETARIA DE SAÚDE PARA FECHAMENTO DA UNIDADE DE 

TERAPIA INTENSIVA, POIS O SECRETÁRIO ESTÁ PENSANDO MAIS EM SI MESMO DO QUE 

NA COMUNIDADE OU NO PREFEITO QUE CONFIOU EM SEU TRABALHO. COMO QUARTO 

INSCRITO, O VEREADOR ROBERTO MOTA DESEJOU SUCESSO AO PROFESSOR 

ALEXANDRE EM SUA PROFISSÃO, E DISSE QUE ESPERA QUE POSSA VOLTAR AO 

LEGISLATIVO COMO VEREADOR TITULAR, PARABENIZANDO-O PELO TRABALHO 

REALIZADO COMO VEREADOR NESTA CASA DE LEIS. REFERINDO-SE AO HOSPITAL 

MUNICIPAL, DISSE QUE ESPERA QUE SEJAM CUMPRIDAS AS PROMESSAS DE 

FUNCIONAMENTO DO HOSPITAL EM NOVENTA POR CENTO NOS PRÓXIMOS DIAS E 

FALOU DO DESGASTE DO PREFEITO PELA FALTA DE FUNCIONAMENTO DO HOSPITAL, 

POIS O MESMO ESTÁ LIGADO DIRETAMENTE À FIGURA DO PREFEITO OLIZANDRO 

FERREIRA, E LEMBROU QUE AS PESSOAS QUE USAM O HOSPITAL SEMPRE FALAM BEM 

DO ATENDIMENTO QUE ALI É PRESTADO. O SENHOR PRESIDENTE DISSE QUE HOJE 

CONVERSANDO COM O SECRETÁRIO DE SAÚDE SOUBE QUE A EMPRESA QUE TERMINA 

O CONTRATO EMERGENCIAL AMANHÃ, A BIO-SAÚDE, NÃO TEM POSSIBILIDADE DE 

CONTINUAR NA ADMINISTRAÇÃO E, NO ENTANTO, SE ESTÁ PENSANDO EM FAZER UM 

NOVO CONTRATO EMERGENCIAL. COMO QUINTO INSCRITO, O VEREADOR ESMAEL 

PADILHA COMENTOU QUE TODOS TEM O DIREITO DE RECLAMAR E DISSE QUE A 

EXEMPLO DE OUTRAS SECRETARIAS QUANDO SE TROCA O SECRETÁRIO E CONTINUAM 
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AS MESMAS PESSOAS NA EQUIPE DE TRABALHO O SECRETÁRIO NÃO PODE FAZER 

MUITA COISA DE UMA MANEIRA DIFERENTE, E COMENTOU SOBRE A CONTRATAÇÃO DAS 

EMPRESAS QUE ADMINISTRAM O HOSPITAL MUNICIPAL E AFIRMOU QUE É MUITO CEDO 

PARA SE AVALIAR A ATUAÇÃO DO NOVO SECRETÁRIO DE SAÚDE. FALOU SOBRE O 

RECONHECIMENTO DE TODOS OS VEREADORES EM RELAÇÃO AO TRABALHO E 

ATUAÇÃO DO VEREADOR ALEXANDRE GOTFRID E DISSE QUE, COM CERTEZA, NA 

PRÓXIMA ELEIÇÃO O VEREADOR TERÁ A SUA CADEIRA NA CÂMARA MUNICIPAL. COMO 

SEXTO INSCRITO, O VEREADOR JOSUÉ KERSTEN FALOU SOBRE O NÃO CUMPRIMENTO 

DO PROMETIDO EM RELAÇÃO AO FUNCIONAMENTO DO HOSPITAL MUNICIPAL E DISSE 

QUE CONSTATA-SE UMA INCOMPATIBILIDADE ENTRE A BIO-SAÚDE E A PREFEITURA 

MUNICIPAL, PRINCIPALMENTE EM RELAÇÃO À INDICAÇÃO DOS PROFISSIONAIS E 

DESTACOU QUE A SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE ESTÁ COMETENDO INGERÊNCIA 

EM VETAR ALGUNS PROFISSIONAIS QUE A EMPRESA APONTA PARA CONTRATAR, 

ULTRAPASSANDO AS COMPETÊNCIA DA SECRETARIA DE SAÚDE, O QUE GERA UM 

IMPASSE. DISSE QUE ESPERA QUE O HOSPITAL VENHA A FUNCIONAR A CONTENTO JÁ A 

PARTIR DO INÍCIO DESTE MÊS DE OUTUBRO. COMO SÉTIMO INSCRITO, O VEREADOR 

ALEX NOGUEIRA DISSE QUE TODOS OS VEREADORES TEM INTERESSE QUE O HOSPITAL 

FUNCIONE REALMENTE E LEMBROU QUE NA AUDIÊNCIA REALIZADA NA CÂMARA 

MUNICIPAL FOI FALADO MUITA COISA QUE FALTAVA COM A VERDADE E, NA VISITA AO 

HOSPITAL, O DIRETOR DA SECRETARIA É QUEM ESTAVA NO PRESTANDO 

ESCLARECIMENTOS ÀS QUESTÕES FORMULADAS PELOS VEREADORES, AO INVÉS DE 

TER SIDO FEITO POR UM REPRESENTANTE DA EMPRESA QUE GERENCIA O HOSPITAL, E 

NA OCASIÃO PÔDE SE CONSTATAR QUE O MESMO NÃO ESTAVA FUNCIONANDO COM 

TODAS AS UNIDADES, INCLUSIVE SEM PROFISSIONAIS QUALIFICADOS PARA 

ATENDIMENTO MAIS COMPLEXO. O VEREADOR DISSE QUE ACHA ESTRANHO A DEFESA 

QUE ESTÁ SENDO FEITA EM RELAÇÃO A UM HOSPITAL QUE NÃO ESTÁ FUNCIONANDO. 

CUMPRIMENTOU O VEREADOR ALEXANDRE GOTFRID E DISSE QUE COM CERTEZA NA 

PRÓXIMA LEGISLATURA ELE ESTARÁ ASSUMINDO SEU CARGO DE VEREADOR TITULAR. 

DESEJOU BOA SORTE AOS VEREADORES ADRIANA COCCI E PAULO HORÁCIO NA 

DISPUTA POR UMA VAGA DE DEPUTADO ESTADUAL NESTA ELEIÇÃO. COMO OITAVA 

INSCRITA, A VEREADORA ADRIANA COCCI COMENTOU SOBRE O PROFESSOR 

ALEXANDRE GOTFRID E SOBRE A AMIZADE CONQUISTADA NESTE TEMPO DE 

LEGISLATIVO, ENALTECENDO O TRABALHO DO VEREADOR QUE FEZ A DIFERENÇA NO 

MUNICÍPIO. FALOU SOBRE A REUNIÃO EM QUE O SECRETÁRIO PARTICIPOU NA CÂMARA 
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MUNICIPAL E FALOU A RESPEITO DO NÃO FUNCIONAMENTO DO HOSPITAL, 

JUSTIFICANDO SER PORQUE NÃO ERAM DADAS CONDIÇÕES PARA A CONTRATAÇÃO DE 

PROFISSIONAIS PARA ATENDIMENTO NA UNIDADE DE TRATAMENTO INTENSIVO. NA 

OCASIÃO, O SECRETÁRIO DE SAÚDE AFIRMOU QUE NÃO SE PODE PÔR EM 

FUNCIONAMENTO UMA UTI SEM PESSOAL PLENAMENTE CAPACITADO PARA TAL. 

AGRADECEU A DEUS PELA OPORTUNIDADE DE PODER ESTAR CANDIDATA A UMA VAGA 

DE DEPUTADA, ASSIM COMO, O VEREADOR PAULO HORÁCIO, E FALOU DA CAMINHADA 

RESPEITOSA QUE TRILHARAM NESTA CAMPANHA. COMO NONO INSCRITO, O VEREADOR 

PAULO HORÁCIO DISSE PARA O VEREADOR ALEXANDRE GOTFRID QUE CONTINUE COM 

PASSOS CERTOS. PARABENIZOU A VEREADORA ADRIANA COCCI PELA CAMPANHA 

ELEITORAL E DESEJOU QUE DEUS A ABENÇOE E A SUA FAMÍLIA. DISSE QUE A FÓRMULA 

DE CIDADE RICA NÃO DEU CERTO, E DISSE QUE NA CAMPANHA ELEITORAL É QUE SE 

CONSEGUE ACOMPANHAR A SITUAÇÃO DOS QUE MAIS PRECISAM, E DESTACOU A 

FALTA DE REPRESENTATIVIDADE POLÍTICA DE ARAUCÁRIA, TANTO NO CENÁRIO 

ESTADUAL QUANTO FEDERAL. E, COMO DÉCIMO E ÚLTIMO INSCRITO, O VEREADOR 

ALEXANDRE GOTFRID COMENTOU QUE JÁ VOLTOU A MINISTRAR AULAS E FALOU DE 

SUA SATISFAÇÃO EM VOLTAR A DESEMPENHAR SUA PROFISSÃO COM FELICIDADE E 

PODENDO CONTINUAR A LUTA PELO FORTALECIMENTO DO MOVIMENTO SINDICAL E DO 

PARTIDO DOS TRABALHADORES, AO QUAL É FILIADO, E DISSE QUE O PARTIDO FOI 

SEMPRE IMPORTANTE EM SUA VIDA DESDE O TEMPO DE ESTUDANTE. DESEJOU BOA 

SORTE AO VEREADOR CLODOALDO PINTO JÚNIOR, QUE ESTÁ REASSUMINDO O 

MANDATO A PARTIR DO DIA PRIMEIRO DE OUTUBRO PRÓXIMO, E PROMETEU ESTAR 

PRESENTE ACOMPANHANDO AS SESSÕES DA CÂMARA, SEMPRE QUE FOR POSSÍVEL, E 

AGRADECEU O COMPANHEIRISMO DOS VEREADORES E AS IDEIAS RECEBIDAS E 

COMPARTILHADAS NESTE PERÍODO DE EXERCÍCIO DO MANDATO DE VEREADOR E 

DESEJOU SORTE A TODOS OS VEREADORES. NÃO HAVENDO MAIS NADA A TRATAR, O 

SENHOR PRESIDENTE COMUNICOU QUE NA QUARTA-FEIRA PRÓXIMA, NA SALA DA 

PRESIDÊNCIA, SERÁ FEITA JUNTAMENTE COM TODOS OS VEREADORES A DESPEDIDA 

DO VEREADOR ALEXANDRE GOTFRID DO LEGISLATIVO, BEM COMO, SERÃO DADAS AS 

BOAS VINDAS AO VEREADOR CLODOALDO PINTO JÚNIOR, QUE REASSUME SUA 

CADEIRA NA CÂMARA MUNICIPAL E DISSE QUE ARAUCÁRIA GANHOU MUITO COM A SUA 

ATUAÇÃO NA CÂMARA MUNICIPAL. AGRADECEU OS QUE SE FIZERAM PRESENTES NO 

PLENÁRIO E OS QUE ASSISTEM A SESSÃO PELA INTERNET. AGRADECEU AS BÊNÇÃOS E 

A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. 


